
「花菖蒲の頃」　全国有数の規模を誇るしょうぶ園は、５月下旬から６月にかけて412品種・14万株の菖蒲が咲き競います。今年
も花しょうぶまつりはコロナウイルス対策により中止になりました。現在の開園情報はホームページ等でご確認願います。
� （横須賀フォトコンテスト2018 佳作　撮影：坂本勝司氏／写真提供：横須賀市）
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⃝法人会の税制改正に関する
　提言の主な実現事項
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[法人課税]

１．法人税率の軽減措置
法人会の提言 改正の概要

●�中小法人に適用される軽減税率の特例15%を本
則化すべきである。また、昭和56年以来、800
万円以下に据え置かれている軽減税率の適用所得
金額を、少なくとも1,600万円程度に引き上げる。
なお、本制度は令和３年３月末日が適用期限と
なっていることから、直ちに本則化することが困
難な場合は適用期限を延長する。

●��中小企業者等の法人税の軽減税率の特例の適用
期限が２年延長されました。

２．中小企業投資促進税制
法人会の提言 改正の概要

●�中小企業投資促進税制については、対象設備を
拡充したうえ、「中古設備」を含める。なお、そ
れが直ちに困難な場合は、令和３年３月末日ま
でとなっている特例措置の適用期限を延長する。

●��中小企業投資促進税制に商業・サービス業・農
林水産業活性化税制を整理・統合したうえで、適
用期限が２年延長されました。

３．中小企業の設備投資支援措置
法人会の提言 改正の概要

●�「中小企業経営強化税制」、および令和元年度税
制改正で創設された「中小企業防災・減災投資
促進税制（中小企業強靱化法）」は、令和３年３
月末日が適用期限となっていることから、適用
期限を延長する。

●��中小企業経営強化税制について、対象に経営資
源集約化設備が追加されたうえで、２年延長さ
れました。

●��中小企業防災・減災投資促進税制について、計画
の認定期限が設けられるとともに、特別償却率の
引き下げや対象資産の見直しが行われました。

令和３年度税制改正では、ポストコロナに向けた経済構造の転換・好循環の実現を図るため、企業のデジタ
ルトランスフォーメーション及びカーボンニュートラルに向けた投資を促進する措置が創設されるとともに、
こうした投資等を行う企業に対する繰越欠損金の控除上限の特例が設けられました。また、中小企業の経営資
源の集約化による事業再構築等を促す措置が創設されました。
法人会では、昨年９月に「令和３年度税制改正に関する提言」を取りまとめ、その後、政府・政党・地方自
治体等に提言活動を積極的に行ってまいりました。今回の改正では、中小法人向け税制措置の適用期限延長、
土地に係る固定資産税の課税標準額が据え置かれるなど法人会の提言事項の一部が盛り込まれ、以下のとおり
実現する運びとなりました。

法人会の税制改正に関する提言の主な実現事項
税制委員会

法人会の改正力！

２年延長!!

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
法人会の提言・実現事項
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［地方税］

１．固定資産税の抜本的見直し
法人会の提言 改正の概要

●�令和２年の全国の公示価格は５年連続で上昇し、
地方圏においても、全用途平均、商業地が平成
４年以来28年ぶりに上昇に転じるなど、地価は
全国的に上昇傾向が広がりはじめた。令和３年
度は評価替えの年度となるが、今般の新型コロ
ナは企業に多大な影響を与えていることから、
負担増とならないよう配慮すべきである。

●�令和３年度に限り、税額が増加する宅地等（負
担水準が商業地等は60％未満、それ以外は
100％未満の土地に限る）及び農地（負担水準が
100％未満の土地に限る）については、令和２年
度の課税標準額と同額となります。

[その他]

１．新型コロナウイルス感染症緊急経済対策における税制上の措置の延長等
法人会の提言 改正の概要

●�新型コロナウイルスの収束時期は不透明である
ことから、中小企業の厳しい経営実態等を見極
めながら、適用期限の延長や制度を拡充するこ
と。

●�新型コロナウイルス感染症によりその経営に影
響を受けた事業者に対して行う特別貸付けに係
る消費貸借契約書の印紙税の非課税措置の適用
期限が令和４年３月31日まで延長されました。

２．少子化対策
法人会の提言 改正の概要

●�少子化対策では、現金給付より保育所や学童保
育等を整備するなどの現物給付に重点を置くべ
きである。その際、企業も積極的に子育て支援
に関与できるよう、企業主導型保育事業のさら
なる活用に向けて検討する。

●�子ども・子育て支援法に基づく政府の補助を受
けた者が一定の保育施設の用に供する固定資産
に係る固定資産税及び都市計画税の課税標準を
減免する特例措置について、適用期限が２年延
長されました。

M I N A T O
法人会の提言・実現事項 法人会の提言・実現事項
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連日の報道等ですでにご存じの通り、全日本空
輸株式会社（ANA）グループは、新型コロナウイ
ルス感染症の拡大に伴う一時的な業務縮小により、
多くの社員を企業や自治体に出向させることを発
表していた。
ANAは、横須賀市で開催されているウインド
サーフィンワールドカップのスポンサーなどを通
じて、市の活性化に多大な支援と貢献実績があり、
今回は横須賀市側からの提案で、この４月１日よ
り客室乗務員など４名の出向社員の受け入れが実
現した。期間は１年間で、すでに人事課や観光課
などで勤務に就いている。
１日の交付式では、営業経験が豊富な森岡健晃
さん、客室乗務員の瀬古麻里加さん、笹岡ひか
るさん、根本怜名さんの４名が辞令を受けた。（写
真左から）

なかでも、横須賀市出身で、広報課に配属された瀬古さんは「ANAと横須賀市のつながりは知っていましたので、
生まれ育った横須賀市に恩返しができるいい機会を頂いたと思っています。このご縁を大切にし、できることをしっ
かりやりたいです」と笑顔で抱負を述べた。
今回の民間企業からの受け入れにより、良い刺激を受け、より高い意識をもって仕事に取り組むことができると
期待される。
上地克明市長は、辞令交付にあたり「皆さんには、市役所に風を吹かせてもらい、民間の感覚をそれぞれの職場
で職員に伝えてほしい」とエールを送った。� （写真・取材協力：横須賀市）

辞令を受け取ったANAから出向の皆さん

横須賀市にANAから出向社員4名就任

手続きは自宅や
オフィスから

eLTAXは、地方税における手続きを、インターネットを利用して電子的に行うシステムです。

　国と地方にそれぞれ提出する義務のある源泉徴収票・給与支払報告書を一括して、eLTAXで一元的に
送信することができます。
　これにより、PCdeskで給与支払報告書と源泉徴収票の統一様式に１回入力いただくだけで、給与支払
報告書と源泉徴収票のそれぞれのデータが作成され、給与支払報告書のデータが市区町村に、源泉徴収票
のデータが国税庁に、提出できます。

eLTAXに関する、詳しい情報は
ホームページをご覧ください http://www.eltax.jp/

イメージキャラクター：エルレンジャー

ヘルプデスクへのお問合わせ ０５７０－０８
ハ

１
イ

４
シン

５
コ

９
ク

eLTAXをご利用できる時間 ８：３０～２４：００
（土日祝、年末年始12/29 ～ 1/3は除く。）

複数の地方公共団体へ
まとめて一度に送信 eLTAXのサービスは無料

地方税の申告は で！

〒238-0006  神奈川県横須賀市日の出町2-9-19　 ☎046-823-0210神奈川県横須賀県税事務所

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
ANAから出向社員を受け入れ・地方税はeL  TAXで
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へ」こんな日常の出来
事が、どれ程の数の思
い出となって、私たち
の中に蓄積されてきた
事だろう。そして、そ
んな記憶たちの、なん
となつかしく愛おしい
ことか－。父母・兄弟
たちと、友達と、恋人
と、伴侶となった人と、
自分の子と、人生の沢
山のシーンをここで過
ごした。明治・大正・
昭和・平成・令和と、
５つもの時代を横須賀市民と共にあゆみ、生活を支え
続けてくれた「さいか屋さん」。時代（とき）は流れ
形は変われど、生まれ変わったさいか屋を、これから
も応援し続けて行きたい。
� （広報委員会 副委員長　野澤真知子）

昭
和
39
年
当
時
の
横
須
賀
店

平
成
2
年
に
完
成
し
た
新
館

か
つ
て
の
大
通
り
館

横須賀唯一の百貨店として148年もの歴史を持つさ
いか屋が、ショッピングプラザとして生まれ変わった。

1872年（明治５年）、横須賀市本町で「雑賀屋呉
服店」開業から、今に続く「さいか屋」の歴史が始まっ
た。軍港の街として栄えた横須賀の発展に、足並みを
合わせながら成長していった店舗は、市民から「さい
か屋さん」と呼ばれて親しまれてきた。
148年もの歴史の中で、現在思い出として記憶にあ
るのはおよそ50年余り。店内で作られていたさいか
屋まんじゅう。屋上の小さな遊園地。ドキドキした回
転ドア。さいか屋の包み紙。素敵なエレベーターガー
ルの案内や店内放送。
「日曜日、よそ行きの服に着替えて家族でさいか屋

横須賀と共に148年
―  さいか屋  ―

－61
シリーズ

さいか屋の歴史
・�1872年（明治５年）10月に岡本傅兵衛が本町
に雑賀屋呉服店を開業。
・�1928年（昭和３年）10月、関東大震災を乗り
越え、旧大通り館の場所に木造３階建て約430
坪の店舗を新築し、本格的な百貨店としての営
業が始まった。
・�1944年(昭和19年)、５階建鉄筋コンクリート
となっていた店舗は、海軍の施設として提供し
た。
・�1952年（昭和27年）、創業80年を機に増築を
計画、翌年10月落成、マークも 　  に改めた。
・�1990年（平成２年）３月、新館が完成。従来
の店舗も大通館として改装し、新旧２館をブリッ
ジで結んだ。
　�同年10月には文化ホールやカルチャースクー
ル、レストラン街を集約した南館が落成し、
ファッション・グルメ・文化の三館編成の百貨
店となり、横須賀市の中心街の発展を牽引した。
同時期にマークも 　  に変更した。
・�2021年（令和３年）２月21日をもって、横須
賀店は閉店。さいか屋では横須賀市内にサテラ
イト店舗を開設する予定だったが、多くの市民
の熱望に応え、横須賀店の建物を活用して営業
をスリム化した新店舗「SAIKAYA YOKOSUKA 
SHOPPING PLAZA」を同年３月６日に開店し
た。
　�また、横須賀市の要請を受け、新型コロナウイ
ルスワクチン集団接種会場として新館５. ６階
フロアを提供することが発表されている。

協力：株式会社さいか屋
　　　SAIKAYA YOKOSUKA SHOPPING PLAZA

M I N A T O
三浦半島の街道を行く
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３月19日、横須賀市と国土交通省関東地方整備局
は追浜駅前機能強化整備の事業計画を策定した。
バス停を集約し公共施設・商業施設を立体的に配置
した「地域密着型バスタ」を設ける構想で、バスやタ
クシーの複合ターミナルとしてだけでなく、市街地拠
点・防災機能も強化していく。追浜駅の一日の乗降客
数は約42,700人（2018年）。
駅周辺の限られた土地を効率的に利用するため、立
体道路を活用。施設については、バスとタクシーの複
合ターミナル「バスタ」をイメージしている。まちづ
くりの課題解決につなげる「地域密着型バスタ」の先
駆的事例にしていきたい考え。
今年度の新規事業として予算計上されており、行政
と民間事業者による「まちづくりファンド」などによ
る推進体制を検討する。

３／４　横須賀市立岩戸小学校　租税教室　卒業間近かの６年生に税金の役割や仕組みを熱く授業した。
　　　　講師は藤 太郎氏㊧と桜井 健氏㊨

（整備イメージ提供：横須賀市）

３／ 19　�三浦市・横須賀市の全小学校57校に図書を寄贈した。タイトルは「10歳から知っておきたい
お金の心得（えほんの社刊）」　加藤隆史部会長は、三浦市教育委員会 及川教育長㊧、横須賀市
教育委員会 新倉教育長㊨に、図書室でたくさんの児童に手に取って欲しい一冊だと手渡した。

コロナ禍で子どもたちに何ができるか！
青年部会が租税教室授業＆小学校に図書を寄贈

バス停集約・駅直結の複合施設
追浜駅前再開発が見えてきた

青年部会

追浜駅前ではこれと並行して再開発事業計画が進ん
でおり、駅前空間との機能分担も想定。
複数の事業が同時に進んでいる中で、横須賀市は３
月25日、一体的なまちづくりの方向性を指し示す「追
浜駅周辺地区グランドデザイン」も発表している。

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
活動報告・追浜駅前再開発
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現在放送中のNHK大河ドラマ「青天を衝け」の主
人公、渋沢栄一の青年期を今一度追ってみました。
2024年（令和６）から１万円札の肖像画となるこ
とから、タイムリーな放送に毎週楽しみにしている方
も多いのではないでしょうか。
「近代日本資本主義の父」と呼ばれる渋沢栄一は、
1840年（天保11）武

むさしの
蔵国

くに
榛
はん
沢
ざわ
郡
ぐん
血
ちあらいじまむら
洗島村（現埼玉県

深谷市）の、藍を扱う当時としては裕福な農家に生ま
れました。幼いころから学問を身に付け、藍の葉の買
い付けについて行くと、早くも商才を発揮するなど、
周囲の大人を驚かせました。
青年となった栄一は、当時の士農工商制度など、江
戸幕府の政治に不信感を抱き、不条理を排除しなけれ
ばよい社会にならないとの思いで、尊王攘夷論に傾倒
し、江戸に出て漢学や剣術を学び村に戻ってきますが、
「すべての元凶は世襲制を重んじた徳川幕府だ」との
過激な考えに、危険人物だとして幕府から手配されて
しまいます。再び村を出た栄一を救ったのは、８代将
軍徳川吉宗の流れをくむ一橋家・平岡円四郎でした。
栄一は、平岡の勧めで尊王攘夷派から一転、処刑を逃
れ仕官の道を歩みます。そして水戸家から養子になっ
ていた一橋（後の徳川）慶喜の家臣になったのです。
慶喜の実家水戸徳川家は、尊王攘夷派でもありました。

 ＮＨＫ大河ドラマ「青天を衝け」
渋沢栄一の青年期（江戸時代）までを追う

1
8
8
3
年
（
明
治
16
）
の
渋
沢
栄
一
（
渋
沢
栄
一
資
料
館
所
蔵
）

侍
姿
の
渋
沢
栄
一

（
深
谷
市
「
渋
沢
栄
一
翁
の
顕
彰
と
レ
ン
ガ
を
活
か
し
た
ま
ち
づ
く
り
」
よ
り
）

農家から仕官そして慶喜との出会い
栄一の能力の高さは、すぐに慶喜に認められました
が、1866年（慶応２）慶喜が第15代将軍に就くと、
幕府の政治を批判した自分が幕臣になることにも抵抗
があり、またいずれ幕府は倒れると考えていたので、
将来を見失いかけていました。
そんな栄一に、慶喜はバリ万国博覧会幕府使節団と
して、徳川昭武（慶喜の異母兄弟）に同行することを
命じます。栄一に、フランスの国力の秘密を探らせる
ためです。
パリでは、上下水道、蒸気機関車、エレベーターや
発電機など、見るもの聞くことすべてに圧倒されまし
た。率直に「このようなものをつくる費用はどうやっ
て集めているのだろう」と考え、この経済の仕組みを
元銀行家のフリューリ・エラール氏に教わりました。
エラール氏は「国に豊かさをもたらしているのは、役
人ではなく銀行と株式会社です」と、資本主義の根幹
である銀行と株式会社の存在を教示しました。「公益」
の追求のために日本でも導入しなくてはと、断髪して
日本に帰ってくると、江戸幕府は倒され、新しい時代
が始まっていました。

※出典・参考：Wikipedia・Web上の記事を参考にいたしました。

M I N A T O
渋沢栄一の青年期
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2021/4/12020/12/22

公布日 施行日

新様式

旧様式

新様式？旧様式？

新様式により届け出ることもできます。

※施行日までの間であっても、押印又は署名がなくとも提出することができます。
※施行日以後は、旧様式に直接チェックボックスの記載を追記するか、チェックボックスの記載を転記した紙を添付して届け出ることもできます。(裏面を参照)

旧様式

年４月から 協定届の様式が新しくなります
協定届における押印・署名の廃止

➢ 労働基準監督署に届け出る 協定届について、
使用者の押印及び署名が不要となります。

協定届が新しくなります

☞ 36協定届の電子申請はこちら☞ そのまま出せる36協定届を作成☞ 36協定届様式のダウンロード

協定と 協定届を兼ねる場合の留意事項！

※時間外・休日労働に関する協定届

※記名はしていただく必要があります。

過半数代表者の選任にあたっての留意事項！
✓管理監督者でないこと
✓ 協定を締結する者を選出することを明らかに
した上で、投票、挙手等の方法で選出すること

✓使用者の意向に基づいて選出された者でないこと

労働基準監督署

④労働者に周知

① 労働者代表と使用者で合意のうえ、 協定（労使協定）を締結

② 協定（労使協定）の内容を 協定届（様式第９号等）に記入

③ 協定届を労働基準監督署に届出

時間外・休日労働が生じるときはどうすればいいの？Ｑ

④ 常時各作業場の見やすい場所への掲示や、書面の交付等の方法により、労働者に周知
労働者代表 使用者

①合意のうえ、締結

協定
（労使協定）

③36協定届を届出

②36協定（労使協定）の
内容を36協定届に記入

電子申請による
届出が可能

協定届

使用者

協定の協定当事者に関する
チェックボックスの新設

➢ 協定の適正な締結に向けて、労働者代表(※)に
ついてのチェックボックスが新設されます。
※労働者代表：事業場における過半数労働組合又は過半数代表者

新様式？旧様式？

※施行日までの間であっても、押印又は署名がなくとも届け出ることができます。
※施行日以後は、旧様式に直接チェックボックスの記載を追記するか、チェックボックスの記載を転記した紙を添付して届け出ることもできます。(裏面を参照)

2020/12/21 2021/3/31 2021/4/12020/12/22

公布日 施行日

新様式

旧様式 旧様式

新様式により届け出ることもできます。

厚生労働省・都道府県労働局・労働基準監督署

✓労使で合意したうえで労使双方の合意が
なされたことが明らかとなるような方法

（記名押印又は署名など）により 協定を
締結すること

（ ）

〒238-0005 横須賀市新港町1番地8  横須賀地方合同庁舎5階  ☎046-823-0858横須賀労働基準監督署

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
横須賀労働基準監督署からのお知らせ
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─ 2021年度 　税務職員募集 ─
　税務職員は、国税局や税務署において、税務のスペシャリストとして法律・経済・会計等の専門知識を駆
使して適正な課税を維持し、また、租税収入を確保するための事務を行います。

◇受　験　資　格
　１�　2021（令和３）年４月１日において高等学校又は中等教育学校を卒業した日の翌日から起算して３年
を経過していない者（2018（平成30）年４月１日以降に卒業した者が該当する。）及び2022（令和４）
年３月までに高等学校又は中等教育学校を卒業する見込みの者

　２　人事院が上記１に掲げる者に準ずると認める者

◇申　込　手　続　
　１　申込方法
　　　インターネット申込み
　　　人事院ホームページ上の申込専用アドレスをご利用ください。
　２　受付期間
　　　令和３年６月21日（月）９時から令和３年６月30日（水） [受信有効]まで
　３　受験案内交付期間
　　　令和３年５月７日（金）から令和３年６月30日（水）まで
　　　９時から17時まで（土曜日及び日曜日を除く。）
　４　受験案内交付場所
　　　東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
　　　（注）人事院ホームページからもダウンロードすることができます。

◇試　　験　　日
　第１次試験　令和３年９月５日（日）
　第２次試験　令和３年10月13日（水）から令和３年10月22日（金）までのうち指定された日時

─ 2021年度　国税庁経験者（国税調査官級）募集 ─
　人事院では、30歳以上の社会人経験者を対象とした「国税庁経験者採用試験（国税調査官級）」を実施し
ています。試験の概要については下記のとおりです。
　なお、採用後は、税務大学校において約３か月の研修後、各国税局（国税事務所）が管轄する税務署に配
属され、国税調査官又は国税徴収官に任用されます。興味のある方は、東京国税局総務部人事第二課試験係
までお気軽にお問合せください。

記

◇　試　験　概　要　�2021年度の試験概要については、令和３年７月以降に人事院及び国税庁ホームページ
へ掲載される予定です。

◇　問　合　せ　先　東京国税局総務部人事第二課試験係（℡ 03-3542-2111　内線2162・2169）

【参考：2020年度の実施状況】
◇　最 終 合 格 者 数（全国）：142名
◇　受　験　資　格　�2020年４月１日において、大学等（短期大学を除く。）を卒業した日又は大学院の課

程等を修了した日のうち最も古い日から起算して８年を経過した者
◇　試　験　日　程　⑴　受験申込受付期間　　８月
　　　　　　　　　　⑵　試 験 実 施 期 間　　９月から12月まで
　　　　　　　　　　⑶　最 終 合 格 発 表　　12月下旬
※　�試験概要等の詳しい情報は、東京国税局ホームページ「採用関係お役立ちリンク集」
をご確認ください。

　　【問合せ先】　東京国税局 総務部 人事第二課 試験係
　　　　　　　　(代表) 03－3542－2111（内線　税務職員・2169／ 国税庁経験者・2162）

Pride  of  the  Specialist   ～公平な世の中を創る、志～
適正かつ公平な賦課及び徴収の実現を、我々と一緒に目指してみませんか。

M I N A T O
税務署からのお知らせ
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令和２年度税制改正において、NISA（少額投資
非課税）制度の見直し・延長がなされました。本
稿では、NISA制度とその改正について簡単に解説
します。

１．概　要
NISA制度とは、経済に必要な成長資金の供給を
促しつつ、家計の安定的な資産形成を促進する趣
旨に基づき、平成26年１月にスタートした少額か
らの投資を行う方のための非課税制度です。
具体的には、毎年一定金額の範囲内で購入した
金融商品から得られる利益に税金がかからなくな
る制度であり、（一般）NISA、つみたてNISA、ジュ
ニアNISAの３つに大きく分かれます。
簡単に内容を箇条書きすると、それぞれ以下の
ようになります。
なお、併用はできず１人１口座のみとなってい
ます。

・（一般）NISA
投資対象：上場株式及び投資信託等
非課税投資額：年間120万円
非課税期間：最長５年間
口座開設可能期間：平成26年から令和５年まで
対象者：20歳以上の居住者等

・つみたてNISA
投�資対象：積立及び分散投資に適した一定の投
資信託等

非課税投資額：年間40万円
非課税期間：最長20年間
口座開設可能期間：平成30年から令和19年まで
対象者：20歳以上の居住者等

・ジュニアNISA
投資対象：上場株式及び投資信託等
非課税投資額：年間80万円
非課税期間：最長５年間
口座開設可能期間：平成28年から令和５年まで
対象者：20歳未満の居住者等

「NISA制度の改正について」
東京地方税理士会 横須賀支部 税理士　渡邉　正憲

Vol. 100

ポ イ ン ト
税 理 士 さ

ん の

ア ド バ イ ス
ワン1

２．改正の内容
それぞれ変更点についてのみ記載します。

・（一般）NISA→（新）NISA
投資が一階部分と二階部分に区分され、原則と
して一階での投資を行った者が二階での投資を行
うことができます（例外として、何らかの投資経
験がある者が二階で上場株式のみに投資を行う場
合には一階での投資を必要としません）。

投資対象：一階がつみたてNISAと同様、二階が
上場株式及び投資信託等（ただし、レバレッ
ジを効かせている投資信託、及び上場株式の
うち整理銘柄・監理銘柄を投資対象から除外）

非課税投資額：一階が年間20万円、二階が年間
102万円

非課税期間：最長5年間（ただし、一階は終了後
つみたてNISAに移行可能）

口座開設可能期間：現行の（一般）NISA終了後
の令和６年から令和10年まで

・つみたてNISA
口座開設可能期間：令和24年まで

・ジュニアNISA
変更なし（予定通り令和５年に終了）

以上のように、今回の改正は現行の （一般） NISA
に、つみたてNISAの要素を加えたことが主な点と
言えるでしょう。つみたてNISAは口座開設期間を
延長したのみで、ジュニアNISAは利用実績が乏し
いことから延長せず、予定通り終了します。
改正の趣旨は、人生100年時代を迎え、家計の安
定的な資産形成という点を重要視したため、より多
くの国民に積立・分散投資を促すというものです。
結果、NISAを利用する上では、原則として積立・
分散投資を行わなければならず、高レバレッジ投
資信託など安定的な資産形成に不向きな一部の商
品は除外されました。
制度の詳細については最寄りの税務署又は税理
士にお尋ねください。

に
せ
税
理
士
に
ご
注
意
!!

にせ税理士に
注意してください！

東京地方税理士会横須賀支部
横須賀市平成町2-14-4 横須賀商工会議所３階

ＴＥＬ  0 4 6 ー 8 2 4 ー 4 1 9 3

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税理士会のページ
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※左の絵と右の絵には相違点が７か所あります。見つかりますかな？（答えは11頁にあります）

７つの間違い探し

間違い探し『髪結新三』の答え　①奥の板の「六尺」と「五尺」（左上）　②ホトトギスの尾（中央上）　③サカヤキの大きさ（右上）　④道
具箱に差した針の数（中央）　⑤カツオのスジの形（左下）　⑥道具箱の横の布（中央下）　⑦ゲタの歯（右下）

各法人会から会員特定のお得なサービスが満載！

公益社団法人 横浜中法人会　  横浜南法人会　  戸塚法人会　　   神奈川法人会
緑法人会　　　  鶴見法人会　　  川崎南法人会　  川崎北法人会
川崎西法人会　  横須賀法人会　  藤沢法人会　　  厚木法人会　
大和法人会　　  相模原法人会　  小田原法人会　

社長も社員もつかえる
ハッピーなサービスハハハハッピーなサービスピーなサービス
会員優待サービスブック

2021年度版

つ
な
が
る
、ひ
ろ
が
る
、あ
な
た
の
ビ
ジ
ネ
ス
。

つ
な
が
る

つ
な
が
る

つ
な
が
る

つ
な
が
る

つ
な
が
る

つ
な
が
る
、ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る

ひ
ろ
が
る
、あ
な
た
あ
な
た
あ
な
た
あ
な
た
あ
な
た
のの
ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

ビ
ジ
ネ
ス
。

つ
な
が
る
、ひ
ろ
が
る
、あ
な
た
の
ビ
ジ
ネ
ス
。

有効期限
2022年
3月31日

https://houjinkai.kanagawa.jp
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公益社団法人 横浜中法人会　  横浜南法人会　  戸塚法人会

!!!!!!!!!!!!
会員
番号

法人名

法人会 会員優待カード

有効期限
2022.3.31

公益社団法人  横浜中法人会

公益社団法人  横浜南法人会　

公益社団法人  戸塚法人会　

公益社団法人  神奈川法人会　

公益社団法人  緑法人会

公益社団法人  鶴見法人会　

公益社団法人  川崎南法人会　

公益社団法人  川崎北法人会　

公益社団法人  川崎西法人会

公益社団法人  横須賀法人会　

公益社団法人  藤沢法人会

公益社団法人  厚木法人会

公益社団法人  大和法人会

公益社団法人  相模原法人会　

公益社団法人  小田原法人会  

パソコン・スマホからも御覧になれます。是非ご利用ください。

社長も社員も使える!
� 会員優待サービスブック

https://houjinkai.kanagawa.jp

県内14法人会120ページ約４万冊配布の会員メリット

2021年度版     発行!

「願わくは　花の下にて春死な
む　そのきさらぎの望月の頃」
母の好きだった歌である。
何故か 母はこの歌の通り、花

の咲く如月の頃に逝くものと思っていた。
きっと その望みは叶うのだろうと、だが……。
母は寒い霜月に身罷ってしまった。
四ヶ月ほど前に旅立った父と 同じ舟に乗りた
かったのか、共に連れ立って逝く決心をしたのか、
家のために、父のために、子供のために、常に誰か
のために費やされてきた人生。
最後の望みくらい  叶えてもよかったのに………。
あれから十年。近頃、歳を重ねた姉たちの中に母

を見る。すれ違う時のまぶしそうな目、猫に話し
かける声、笑った顔、数珠を持った手、紅を指すし
ぐさ…。
鏡にむかう私の中にも母がいる。受け継がれた
血液と細胞が、紛れもなく母子であることを指し
示す。
あなたが残してくれたものは、全て私たちの中
に残っています。
それがまた、娘にも受け継がれて…。永遠の流
れになる。
母と子によって結ばれたこの流れもまた……。

「よすが」といいます。
� 野澤真知子

広報の窓    よ す が   

M I N A T O
広報の窓・７つの間違い探し
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